
НАША ГАЗЕТА № 3 
листопад 2015

Інформаційний вісник відділу культури 
Богуславської районної державної адміністрації

  Електронна пошта: boguslavkultura@meta.ua                                 Заснований 8 вересня 2015 року

«Маруся Богуславка» - через роки, через віки – знову в Богуславі.
     
     «Богуславе, Богуславе
     Ти цвіти собі на славу
     Й краще України уквітчай
     Наш єдиний, гомінливий,
     Говірливий і вродливий
     Радо ти своїх гостей стрічай»
                                                                                           (Л.Коваленко)  
 Цими осінніми днями переповненому читальному залі 
Богуславської районної бібліотеки відбулася презентаційна зустріч-
бенефіс з автором книги «Маруся Богуславка» Людмилою Коваленко.
 Всі присутні радо доторкнулися до світлого образу відомої народної 
героїні Марусі Богуславки, яка є однією з найяскравіших образів жінки-
патріотки, а ще нашої землячки.
 Народилася Людмила Костянтинівна на Черкащині у родині 
вчителів. Все своє свідоме життя провела в с.Сидорівці Корсунь-
Шевченківського району, яке межує з селами Богуславського району. У 1984 
році закінчила Київський Політехнічний інститут. Працювала і проживає 
у місті Києві. Любов до художнього слова прищепив Людмилі дядько – 
філолог і поет Петро Луста. Саме він благословляв  перші кроки авторки 
у царині поезії. Дебютну книжку вона присвячує Марусі Богуславці, чий 
образ з юних літ бентежить її уяву.
 Гортаючи сторінки історичної поеми, поринаємо у царину давньої 
історії. Оскільки завітала до нас Людмила Костянтинівна зі своїми дво-
ма внучками Софією та Марією, які в барвистих українських костюмах 
інсценізували частину її твору у віршованій та пісенній формах. Книга ав-
торки надзвичайно красива, прекрасно ілюстрована, на яку хочеться ди-
витись і читати знов і знов.
 Привітати нашу гостю музичними дарунками ми запроси-
ли працівника відділу культури Байду Н.М., яка є її землячкою з села 
Сидорівки, і лунали у залі пісні прославляючи Україну і Богуслав. З сло-
вами щирої вдячності і подарунками звернулась до авторки та присутніх 
директор Богуславської центральної районної бібліотеки Добровольська 
Галина Степанівна.
 Образ легендарної Марусі Богуславки вічно житиме в пісенній 
славі, в народних переказах, у творчих доробках науковців, літераторів, 
музикантів та художників.

Н.Федорченко, провідний бібліограф районної бібліотеки.

Сл. Людмили Коваленко                                                                  Муз.  Наталії Байди
БОГУСЛАВУ    ЙОГО   СЛАВУ

   Втікає стежка до Росі між трави,
   По ній із радістю йдемо по Богуславу,
   На небесах ще виграють заграви,
   В скелястих стінах бачимо забаву.
                     Приспів:
   Богуславе, Богуславе,
   Ти цвіти собі на славу 
   Й краще Україну уквітчай
   Наш єдиний гомінливий,
   Говірливий і вродливий
   Радо ти своїх гостей стрічай

   Високі скелі облива проміння
   Кульбаби вкрили острови в квітки лапаті
   Ожина в’ється гніздами в камінні
   Цвітуть лілеї білі на лататті
 
   Всі чули подвиги й жіночу славу
   Стоїть над Россю як жива й тепер Марічка
   Це гордість України й Богуслава
   Кипить тривогою і досі річка.

АНОНС
заходів закладів культури на грудень 2015 року

01.12. – Коло спілкування «Вороги юності і краси» / до Всесвітнього дня 
боротьби зі СНІДом/ (Районна бібліотека)
03.12. – Інформ-хвилинка «Всепереможна віра у життя» /До Міжнародного 
дня інвалідів/ (Дитяча бібліотека, всі сільські філії)
07.12., 10.12. – Літературно-мистецька палітра «Доля, оспівана в квітах» 
/До 115-річниці від д.н. Катерини Білокур/ (Районна бібліотека, с. Бране 
Поле, с. Вільхівець, с. Саварка)
8.12. – Поетично-мистецький бомонд «З джерел росянської землі» /До 
60-річчя від д.н. Василя Василенка/ (Районна бібліотека, всі сільські філії)
10-15.12. – Інформаційна година «Не летять додому журавлі…» /До Дня 
вшанування ліквідаторів наслідків аварії на ЧАЕС/ (Районна бібліотека, 
всі сільські філії)
11.12. – Українські вечорниці «Додому, до хати калиту кусати» (Дитяча 
бібліотека, всі сільські філії)  
14.12. – Мітинг з нагоди Дня вшанування ліквідаторів наслідків аварії на 
ЧАЕС  (РБК, Бороданівський СК, Дибинецький СБК)
14.12. – Обрядове дійство « Андріївські вечорниці» (Всі клубні установи)
18.12. – Відкриття новорічної ялинки  (пл. Я. Мудрого, Богуслав)
23.12. – Розважальна програма « Зимове рандеву» (РБК)
24.12. – Свято-сюрприз «Він уночі мандрує, сном і казкою чарує» (Дитяча 
бібліотека)
28-29.12. – Дитяча новорічна казка « Пригоди в казковому лісі» (РБК)
29-30.12.  – Новорічні карнавали « Таємнича новорічна ніч» (Всі клубні 
установи)

Вітаємо іменинників грудня!
Жарікова Тетяна Броніславівна -  зав. клубом с. Софійка - 17 грудня
Коваленко Любов Григорівна - зав. клубом с. Біївці - 18 грудня
Щербініна Тетяна Вікторівна - головний спеціаліст відділу культури - 18 
грудня - (ювілей)
Трушковська Вікторія Леонідівна - методист ЦКС - 19 грудня
Ламбріхт Богдан Володимирович - оператор газової котельні РБК- 27 груд-
ня
Любченко Ірина Миколаївна - тех. працівник Медвинського СБК - 29 груд-
ня
Федорченко Наталія Борисівна – провідний бібліограф районної бібліотеки 
–15 грудня - (ювілей)
Марушевська Ольга Олександрівна – зав. бібліотекою с.Медвин-І – 25 груд-
ня
Василенко Валентина Петрівна – зав. бібліотекою с.Медвин-ІІ – 23 грудня

    Про семінар по туризму
        Нещодавно на базі садиби «Яблунева» в с. Мисайлівка  відбувся 
тематичний семінар «Сучасний стан та перспективи розвитку сільського 
зеленого туризму в Богуславському районі». В семінарі взяли участь члени 
туристично-краєзнавчого гуртка районного Будинку культури та власни-
ки садиб.
          Метою заходу було визначення стану та перспектив розвитку 
сільського зеленого туризму на Богуславщині як одного із факторів розши-
рення зайнятості у сільській місцевості та розвитку сільських територій, 
окреслення шляхів у створенні сприятливого середовища для розвитку 
галузі відпочинку у селі.
        У ході проведення заняття слухачі ознайомились із загальною харак-
теристикою стану сільського зеленого туризму в Богуславському районі, 
законодавчою, нормативно-правовою базою, особливостями надання по-
слуг, відносинами з найманими працівниками у сфері сільського зеленого 
туризму тощо.

Т. Щербініна, головний спеціаліст відділу культури                             



«Ми завжди у невпинному русі вперед…»
                              17 листопада 
     працівники методично-бібліогра-
     фічного відділу Богуславської ЦБС 
     побували на обласному семінарі, 
     який проходив на базі Київської 
     обласної бібліотеки для
     дітей, на тему «Роль методичної  
     служби у сприянні інноваційному 
     розвитку бібліотек регіону». У се-
     мінарі взяли участь методисти 
районних і міських централізованих систем області.
 Семінар відкрив  М.П.Зніщенко, генеральний дирек-
тор КОБдД, який у своєму виступі наголосив, що нагальна увага 
приділяється ролі бібліотек у суспільстві, як закладів із задоволен-
ня різноманітних інформаційних потреб населення різних вікових 
категорій.
 Учасникам семінару були надані змістовні консультації 
В.М.Гонтарук – головний спеціаліст управління культури, 
національностей та релігій Київської області державної адміністрації, 
а також бібліотечними спеціалістами КОБдД, які супроводжувалися 
презентаційними відео. Родзинкою семінару була презентація книги
   Тімоті Снайдера «Кровавые земли: 
   Європа между Гитлером та Сталиным» [Київ: 
   Дуліби, 2015. – 584 с. – (серия «Мировой бест-
   селлер»)], яку презентувала директор цього 
   ж видавництва М.В.Гримич. Ця книга отри-    
   мала 9 перших премій, та була 
   названа «Книгою року» і стала світовим бест-
   селером, адже пережила 29 видань на 26 мовах 
   світу. Події присвячені трагічним сторінкам 
   в історії Східної Європи: український Голодомор, 
сталінські масові екзекуції, Голокост, розстріли німцями цивільного 
населення в ході антипартизанських операцій, навмисне морення 
голодом радянських військовополонених, післявоєнні етнічні чист-
ки. Доповненням до розповіді була цікава відеопрезентація. По 1 
примірнику цієї книги було подаровано на кожну міську та районну 
ЦБС.
 Завітавши до районної бібліотеки, ви зможете більш детально 
ознайомитися з  цим виданням.

Л.О.Півторацька, зав.методично-бібліографічним відділом.

«Знати, щоб оберігати»

      

 Кожен маленький читач,  переступивши поріг дитячої  
бібліотеки, потрапляє в світ  дитинства, книги, читання. Його чека-
ють кольорові і цікаві книж ки, газети і журнали.
  26 років поспіль працює в  дитячій бібліотеці науково-при-
родничий клуб «Юні чомучки». Юні відвідувачі клубу із задоволен-
ням відкривають для себе світ. Теми для зустрічей підбираються різні, 
з їх допомогою можна дізнатися багато корисного і дати відповіді на 
тисячі запитань. Так 19 листопада керівник клубу Павлюк Л. провела 
з членами клубу екологічний тренінг «Знати, щоб оберігати». 
 Під час зустрічі діти брали участь у  різноманітних конкурсах 
і вікторинах, поділившись  на дві команди «Флора» і «Фауна». Вони 
активно відповідали на поставлені запитання, відгадували загадки, 
читали вірші. Бібліотекар звернула увагу дітей на необхідність збере-
ження навколишнього середовища в чистоті та вболівати душею за 
збереження рідної природи. Маленькі читачі з цікавістю  розглянули 
яскраві енциклопедії та іншу літературу на екологічну тематику
 Працівники бібліотеки вдячні вчителю початкових класів 
ЗОШ №3 Аникієнко К.В. за співпрацю з бібліотекою.
  Т.В. Руленко, завідуюча відділом дитячої бібліотеки.

«Лицарі в боротьбі за волю»
      На початку листопада киданівчани
      зібралися біля могили жорстоко 
       розстріляних  в 1920  році майже 90 
        односельців. Минуло 95 років з часу тих
        кривавих подій. Після революції в селі 
      Медвин була створена Медвинська 
      Республіка, її повстанський настрій 
      підтримувала і Киданівка. Щоб при-
      давити ці повстання був сформо-
ваний каральний загін. Всіх  чоловіків заманили до приміщення школи. Коли 
за останнім закрили двері, вони зрозуміли, що попали в пастку. Двом  вдалось 
врятуватися. Але  на жаль, одного бідолаху догнали і добили, а другий таки 
втік до лісу і добрався до сусіднього села Миколаївка. Це був Чайка Пахом. 
Дорогу ціну заплатили киданівчани за прагнення до волі. 
Вшанувати пам'ять загиблих прийшли і учні школи: Віка Василенко прочита-
ла вірш «О пам’яте», Вова Масюк – вірш «Я українець!», Аня Крикун і Діана 
Темченко продекламували вірш «За свободу». Коля Романченко і Андрій 
Мельниченко поклали квіти на могилу загиблих. Люди старшого покоління 
розповіли історичні перекази тих страшних подій.
 Настоятель  Свято-Михайлівської церкви с.Киданівки отець Андрій 
відправив поминальну панахиду і закликав, щоб ні в холод, ні в спеку, надворі 
дощ чи сніг, ми не повинні забувати стежини до цієї могили.

Директор киданівської СБК Романченко С.І., зав. бібліотекою Рачківська О.О. 

Відзначили другу річницю Євромайдану
 21 листопада по всій Україні відзначається День Гідності та Свободи, 
щоб віддати належну шану патріотизму й мужності громадян, які постали 
на захист демократичних цінностей, прав і свободи людини і громадянина, 
національних інтересів України та її європейського вибору.
 Директор Іванівського Будинку культури В.І.Рябошапка, завідувачка 
бібліотекою О.В. Піотрович, вчителі І.О. Кисинець та Ю.Р. Гоцуляк підготували 
та провели годину скорботи «Не маємо права забути», яка проходила в 
Іванівському НВК. Ведучими були учні школи Владислав Вадько та Максим 
Ярмош. Роман Шевченко, Анастасія Павелко, Марія Донець читали вірші, про 
ті трагічні події. Пісню «Обирай свободу» виконали учениці Софія Коваленко 
та Вікторія Донець.
 Хвилиною мовчання присутні вшанували пам’ять героїв Небесної 
Сотні, та тих хто віддав своє життя під час військових дій на Сході України, 
серед яких і наш земляк Щуренко Микола Григорович.
 Ці трагічні події є значущими та вагомими для нашої держави. Вони 
вже викарбувались на сторінках історії. Український народ відчуває в собі 
силу, яка може змінити майбутнє нашої держави, прокинулось відчуття 
гідності, відваги та самосвідомості.
 В цей день хочеться згадати слова Т.Г.Шевченка: «В своїй хаті своя й 
правда, і сила, і воля». Тож давайте дивитись у майбутнє з оптимізмом та вибо-
рювати для себе і наступних поколінь те життя, якого варта наша Батьківщина.
 Бажаємо усім нам миру, благополуччя, любові та достатку!

О.В. Піотрович, завідувачка бібліотекою-філією с.Іванівка.

«Літературне поле нашої книгозбірні»

 Щоб осягнути всі дрібниці потрібно читати якісну художню літературу 
тої країни, в якій ти живеш. Роль письменника у суспільстві надзвичайно важ-
лива. Письменник – це очі, думки та совість суспільства. 
 Чесність, спроможність хоробро дивитись у вічі дійсності і відкрито 
говорити правду являють справжнього письменника. 
 Сучасне українське літературне поле достатньо широке. Для того, щоб 
у деякій мірі з ним ознайомитись для початку ми б порадили почати з таких 
книг, які пропонує наша бібліотека:
 Талан С. Розколоте небо: роман/ С.Талан. – Х.: «Клуб Сімейного 
Дозвілля», 2015. – 352 с.
Дочинець М. Карби і скарби: роман/ М.Дочинець. – Х.: «Клуб Сімейного 
Дозвілля», 2015. – 288 с.
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«З джерел чайківської землі»
      «Ой роде наш ясний, роде наш 
     прекрасний, не цураймося, призна-
     ваймося» - такими щирими і ніжними
     словами хочу почати свою розповідь 
     не просто так. На це є вагома причи-
     на.
      Суботнього вечора в Чайків-
     ській сільській бібліотеці ми чекаємо
     на гостей, точніше на гостя Юрія 
Віталійовича Цупа – самодіяльний композитор, музикант, педагог, творча 
особистість. Зустрічали Юрія Віталійовича учасниці жіночого клубу «Бе-
региня», та клубу людей поважного віку «Молода гвардія». Що ж переду-
вало цій зустрічі? 
 Після капітального ремонту плануємо відкрити в нашому клубі 
місцевий краєзнавчий музей. Велику частину музею займатиме сторінка 
«З джерел чайківської землі», про людей, творчість і життя яких пов’язане 
з нашим селом. По крихтам збираємо матеріали, експонати, цікаві факти з 
життя села, але найбільшу увагу приділяємо все ж таки людям.
 Кожне село – це велика родина, всі між собою пов’язані певними 
узами. Чайки не виняток. В розмові із старожилами села, дізнались що 
Ю.В.Цуп має чайківський паросток. Вирішили запросити його на гостину 
і в невимушеній домашній обстановці, згадати минуле. І от в маленькій 
бібліотечній кімнаті за чашкою духмяного узвару і смачного домашньо-
го торта пливе, як струмок, задушевна щира розмова. Всі присутні цього 
вечора з цікавістю слухають розповідь шановного гостя, про його дитин-
ство, юність, його творчість. Іноді розповідь переривається запитанням:
«А пам’ятаєте?, і Юрій Віталійович поринає в спогади. Згадали багатьох 
спільних знайомих, епізоди з життя, стару церкву в якій сільський свя-
щенник охрестив малого Юрка.
 Завідувачка клубом Шнуренко О.О. та бібліотекар Корнієнко Т.В. 
подарували гостю поезію, а Панасенко Віка з дитячою безпосередністю 
виконала пісню «Сонячний промінчик». Юрій Віталійович подарував 
нам музичні твори, які виконав на баяні. Пісні лунали одна за одною, 
переплітаючись утворювали пісенний віночок.
 Час летів швидко, не дивлячись на пізню годину, ніхто не поспішав 
додому.
 Всі берегині і молодогвардійці звернулись до Юрія Віталійовича 
з пропозицією стати почесним жителем села Чайки. Він погодився, тож 
О.О. Шнуренко вручила Ю.Цупу вірчу грамоту, а Т.В. Корнієнко– хліб-
сіль.
 Нещодавно, 10 листопада Ю.В.Цуп відсвяткував свій ювілей.
 Ми щиро вітаємо його та зичимо творчої наснаги, нових здобутків, 
перемог, здоров’я, миру і спокою. Хай Господь береже Вас і Вашу родину, 
шановний Юрію Віталійовичу!

О.Д.Шеремет, художній керівник чайківського сільського клубу. 

Вшанували працівників – хліборобів
 Гарне й цікаве свято відбулося в селі Щербашенцях із нагоди Дня 
працівників сільського господарства. Жителі села чекали на це свято 
з нетерпінням, адже в гості до них завітали учасники народного ама-
торського колективу «Розкопанчаночка», які відкрили це свято піснею 
«Привітальна». 
 Ведуча цього свята бібліотекар Марія Василівна Коваленко те-
плими словами та побажаннями привітала всіх присутніх в залі зі свя-
том та надала слово сільському голові Миколі Андрійовичу Стеценку, 
С.О.Студенникову – заступнику директора СТОВ «Щербашенське», які 
привітали односельчан та вручили грамоти і цінні подарунки сільським 
трудівникам-пенсіонерам.
 Почесним гостем свята був найстаріший житель села О.О.Панасенко, 
який в свій час займав посаду заступника бригадира тракторної брига-
ди. Свято проходило у щирій, дружній атмосфері, адже тут зібралися всі 
трудівники села, вони були в авангарді трудових звитяг і своєю невтом-
ною працею заслужили шану і подяку.
 Програма  свята була наповнена чудовими українськими піснями, 
веселими гуморесками, віршами у виконанні колективу «Розкопанчаноч-
ка».
 На завершення зустрічі комбайнер Д.О.Кравченко та водій 
М.Т.Коломієць пригостили святковим короваєм всіх присутніх, а ті в свою 
чергу висловили слова вдячності організаторам свята.

М.В.Коваленко, зав.бібліотекою-філією с.Щербашеці.

Коли доля в бік звертає
Так Господь розполагає
От і я в тім повороті
Стала в клубі на роботі
В клуб пішла я працювать
Бо було на все начхать,
Де робить і що робить
Як  би Бога не гнівить.
Богом був у нас Совенко
А за ним і Резніченко
Прийняла своє обістя
Стала на робоче місце.
Дах тече і стеля пада,
Отака була засада.
Але те що не вбиває
 Нас до праці надихає.
Щоб було з ким працювати
Треба гурт якийсь зібрати.
«Берегиня» клуб вже був,
Про це кожен мабуть чув.
Стала думати-гадати,
Як цю молодь завлікати.
По дорозі вони йдуть,
І в мій бік усі плюють.
Клуб для них не є розрада-

Їм для кайфу пива нада.
Тут я «меньших» запросила,
Зразу виросли в них крила.
Ніни, Мотя і Батрак
Це вже вам не просто так!
Галя, Надя і Реп’ях-
Тут зібрався просто Ах!
І Вершуту не забули
В свої співи затягнули.
Перший раз як заспівали,
Весь район ми здивували.
Дах тепер в нас не тече,
 На ремонт в нас гроші є.
А хто хоче працювати,
Тому треба ще співать.
То співали Резніченку,
А тепер уже Хоменку,
Але віримо Совенку!!
Щоб почате доробили,
Щоб нам крил не обпалили,
Щоб жилося і моглося,
А задумане збулося.
Дома майже не буваю,
Бо два роки всім співаю!!!

О.Шнуренко, зав. клубом с. Чайки.   

Нас вітали…
 21 листопада в Дібрівському сільському клубі  відбувся кон-
церт присвячений дню працівників культури, ведучими якого були  
І.Лабзенко та А.Василенко. Прозвучали прекрасні пісні у виконанні 
Сніжани Митяй «Прошу у неба», «Україна - це ми», «Букет моїх пісень», 
Вікторії  Ткаченко «А моя любов», «Лише у нас на Україні», а також лу-
нали вірші у виконанні Тетяни Захарченко «Калина», «Рідна мова», Інни 
Лабзенко - «Наймичка». Гостями свята були колеги з сусіднього села Гута 
Інна та Іра Верзун,  Наталія Чухліб, які подарували всім присутнім сцен-
ку «Українське подвір’я», а Петро Хоха,  з Медвина, розповів чудові гумо-
рески. 
 Привітав працівників культури теплими словами голова села - 
Ігнатій Петрович Сергієнко, вручивши Катерині Копі та Сніжані Митяй 
грамоти і цінні подарунки. А наприкінці свята прозвучали пісні: «Я встре-
тил розу», «Калина» у виконанні Н.Балабушки, Н.Чухліб,  Іри та Інни 
Верзун,  Н.Позивайла, Н.Лабзенко, О.Литвин та Василя Вовковінського, 
який співав та грав на гармошці.
 Концерт пройшов на ура! Глядачі дякували організаторам та учас-
никам цього заходу. Також висловлюємо щиру вдячність голові села – 
Ігнатію Петровичу Сергієнку, за надання матеріальної допомоги для про-
ведення концерту.

Н.Лабзенко, зав.клуб с.Дібрівка

                                                         До скибки хліба – три межі

     Під такою назвою в бібліотеках райо-
    ну відбулися інформаційні години, присвя-
    чені Дню пам’яті жертв голодомору, на яких 
    звучали оповіді свідчень очевидців небува-
    лої в світі трагедії українського народу. Це 
    спогади-свідчення тих, хто вцілів, вижив у 
    навальному Голодоморі і вистояв. Голов-
    ним завданням бібліотечних працівників 
    було допомогти відродити історичну пам'-
    ять, розкрити давно замовчувані, засекре-
    чені, закриті на сім замків злодіяння, збит-
    кування над нашим народом. Адже відомо,
    той, хто не знає минулого свого народу, той 
позбавлений майбутнього. Близько сотні таких свідчень було зібрано 
бібліотекарями району у своїх населених пунктах. 
 Районною бібліотекою видано бібліографічно-фактографічний 
покажчик літератури «Плаче свічка, стікає по серцю...: Голодомор 1932-
1933 роки на Богуславщині»

Т.О.Шокало, методист районної бібліотеки.

Моя доля...



Старі, але не забуті імена
 У Богуславській школі мистецтв 16 листопада відбувся концерт 
класичної музики, присвячений 150-й річниці від дня народження видат-
ного композитора і органіста – Яна Сібеліуса, творчість якого ще при житті 
було визнано символом величі Фінляндії та національної ідентичності. 
Досить згадати численні вулиці та парки, названі на його честь, щорічний 
музичний фестиваль «Тиждень Сібеліуса». У 1939 році «альма-матер» 
композитора, Музичний інститут, отримав назву Академії імені Сібеліуса. 
Крім того,  його іменем названо популярну комп’ютерну програму редагу-
вання нотного тексту, якою користуються музиканти та звукооператори 
всього світу, а також астероїд 1405 «Sibelius». 
 Тож на творчому вечорі 14 музичних мініатюр у виконанні учнів 
та педагогів розкрили слухачам неповторний колорит фінського епосу, 
культури і фольклору, які надихали композитора все життя. Особливо 
зворушили глядачів юні скрипалі класу Кириченка І. І., що відкривали 
концерт. Інші музичні твори прозвучали у виконанні викладачів школи 
мистецтв Казуткіної В. І., Дроздової І. О., Фастовець Л. М., Кириченка 
І. І., Павліченко Л. О. та учнів Мацько Олександра та Волохович Діани 
(клас Дроздової І. О.). Приємно відзначити, що у концерті взяли участь і 
гості нашого закладу: викладач Миронівської школи мистецтв по класу 
фортепіано Антонюк Діана Юріївна і колишній учень школи Мартишев 
Михайло. 
 Творчість Яна Сібеліуса надихнула викладача художнього відділу 
Мацько О. В., яка відкрила концерт своїм авторським віршем, присвя-
ченим творчості цього визначного композитора, тож її поетичні рядки 
стали своєрідним епіграфом усього заходу. Весь вечір був наповнений 
приємними та теплими емоціями, а присутні із задоволенням занурились 
в атмосферу фінської музики і збагатили свої знання про музичну культу-
ру та мистецтво. Підготувала, організувала і провела концерт завідуюча 
фортепіанним відділом Казуткіна А. П.
 Окремо дякуємо Сергію Шевчуку за надання і налаштування 
технічного обладнання, що значно допомогло у проведенні заходу.

Зав. навчальною частиною Руденко О. О.

Нові перемоги юних музикантів
      З великою гордістю хочеться 
       поділитися із читачами поповнен-
       ням «призового фонду» Богуслав-
      ської школи мистецтв, який цієї 
        осені збагатили учні вокального та 
         фортепіанного відділів.
      Протягом 30 жовтня – 1 лис-
       топада у м. Київ проходив Все-
      український фестиваль-конкурс 
музичного мистецтва «Київський колорит», який приймав молодих 
музикантів із всієї України – Луцька, Шостки, Умані, Сум, Вінниці, Хер-
сону, Кіровограду, Черкас, Києва та інших міст. У цьому конкурсі достой-
но було представленено місто  Богуслав – у номінації «інструментальний 
жанр – фортепіано» виступила учениця Богуславської школи мистецтв 
Волохович Діана, клас педагога Дроздової Ірини Олександрівни.
 За підсумки двох днів змагань вона гідно пройшла всі випробу-
вання та здобула звання Лауреата конкурсу, посівши почесне ІІ місце у 
своїй віковій категорії. На церемонії нагородження наша юна вихованка 
була відзначена дипломом Лауреата ІІ ступеня, медаллю та цінним пода-
рунком.
 Вагомий внесок для популяризації музичного мистецт-
ва та презентації Богуславської школи мистецтв на міжнародному, 
всеукраїнському та обласному рівнях постійно роблять учні вокально-
хорового відділу. Вони завжди мають насичений та напружений графік 
навчання, адже окрім власне навчальних дисциплін у школі мистецтв 
(вокал, музичний інструмент, сольфеджіо, музична література, хоровий 
клас – «програма-мінімум»), вони вдало виступають на районних кон-
цертах та беруть участь в обласних та всеукраїнських конкурсах.
 Так, ще у лютому на обласному дитячому фестивалі-конкурсі 
«Дебют» наші учениці Коростіль Владислава (педагог Мороз Оксана 
Олександрівна, концертмейстер Руденко Олександра Олександрівна) у 
номінації «народний вокал» та Хуторна Ярослава (педагог Руденко Ан-
тон Олександрович) у номінації «естрадне мистецтво – синтезатор» се-
ред великої кількості учасників із усіх мистецьких шкіл області вибороли 
перші місця, за що були нагороджені дипломами переможців.
 Висловлюємо велику вдячність за фінансування поїздки учнів на 
цей конкурс міського голову Дяченка В. М.
      25 жовтня у Київському палаці 
               дітей та юнацтва відбувся конкурс-
      фестиваль дитячої творчості 
        «Салют талантів», у якому взяли
        участь 70 конкурсантів із різних
                 куточків країни, зокрема 11 пред-
       ставників Богуславської школи
       мистецтв та районного будинку 
      культури (керівник Оксана 
Олександрівна Мороз). Серед високоповажних членів журі були 
й маститі та знані майстри вокалу Валентина Степова та Олег 
Шак. Та наші юні земляки не розгубилися, а чудово виступили на 
конкурсі, чим гідно презентували нашу співочу Богуславщину.
Тож після напружених змагань юні вокалісти посіли призові місця, за що 
отримали грамоти та медалі: Влада Коростіль – І місце, Сніжана Митяй, 
Люба Шевченко, Настя Павліченко, ансамбль «Позитив» – ІІ місця, Юля 
Бабейко, Даша Кальсін, Катя Бакал, Настя Прокопець, Максим Карпенко, 
Влад Коваленко, Даша Сушко – ІІІ місця.
 Висловлюємо щиру вдячність батькам, які були надійною 
підтримкою для наших юних учасників, начальнику відділу освіти 
Поліщук О. А. і завгоспу відділу Трояну В. М. за наданий транспорт для 
поїздки на конкурс, а підприємцям Сірику М. О. та Федусенку С. Ф. – за 
фінансову підтримку.
 Дякуємо викладачам за натхненну сумлінну роботу з маленькими 
вихованцями, щиро вітаємо юних музикантів, що завжди достойно пред-
ставляють Богуслав на теренах нашої держави та поза її межами. Бажаємо 
їм нових звершень та перемог!

О. О. Мороз, зав. вокально-хоровим відділом
О. О. Руденко, зав. навчальною частиною 

ВІДЛУННЯ ПОДІЇ
Зустріч із поетом

     Нещодавно в читальній залі 
    Богуславської районної бібліотеки відбулася 
    цікава  зустріч жителів Богуславщини з
    відомим українським поетом Анатолієм Пав-
    ловичем САМОЙЛЕНКОМ — членом Націо-
    нальної спілки письменників України, Лау-
    реатом Міжнародного конкурсу сучасної
    української пісні імені Георгія Кузовкова
    «200 років Тарасу Шевченку». Багато ком-
    позиторів України та близького зарубіжжя 
    подарували світові пісні та романси, створені
     на його слова.
 Ця талановита людина народилася на святій Моринській землі - 
малій батьківщині Т. Г. Шевченка.
 Любов до слова накопичувалася в нього поступово, можливо, по-
чинаючи з Камчатки, коли в армійській газеті «На сторожі Батьківщини» 
почали з’являтися його публікації. Згодом, уже в зрілому віці, в 1993 
році, світ «побачила» перша поетова збірка «Моринська криниця». Потім 
«пішли в люди» книги «Кобзареве поле», «З калинового краю», «Закоха-
ний розмай», «Роду мого джерело».
 Перед жителями Богуславщини поет презентував свою нову збірку 
поезії та  прози  «Негаснуча Зоря Тараса» (на фото). Слухаючи вірші, 
уривки з поем, розумієш, що кожен рядок багатогранної поезії Анатолія 
Павловича насичений любов'ю до рідної землі та переживаннями за долю 
українського народу.
 — Нинішній молоді випало велике щастя будувати державу, — на-
голосив у  своєму виступі поет, — тому важливо не тільки оглядатися на-
зад, а й враховувати помилки старшого покоління.
 Три години спілкування із відомим поетом подарували не лише на-
солоду, а й розширили кругозір, — настільки майстерно А. П. Самойленко 
«водив» присутніх сторінками поезії.
 В кінці неймовірно теплої зустрічі директор Богуславської 
централізованої бібліотечної системи  Г. С. Добровольська щиро подяку-
вала талановитому гостеві за візит та подаровані поетичні рядки, а та-
кож  голові Богуславської районної  партійної організації Всеукраїнського 
об’єднання «Батьківщина» О.В. Максимчуку за фінансову допомогу в 
придбанні видання в кожну бібліотеку-філію та бібліотеки навчальних 
закладів міста. 

М. Діденко, член поетичного клубу «Розтоки» районної бібліотеки.

ДОРОГІ  ДРУЗІ! 
 Неабияке щастя мати гарні колекції книг. І якою великою має 
бути любов володарів колекцій до своїх скарбів та до майбутнього науки 
і культури, якщо з власної волі вони передають свої книги до бібліотек. 
Наші бібліотеки проводять акцію «Подаруй книгу бібліотеці»! Кожна по-
дарована Вами книга займе достойне місце у фондах наших бібліотек. 
 Тож дайте нове життя вашим книгам та  зібранням!  

Будемо  вдячні!



Голодомор на Богуславщині 
(за архівними матеріалами та публікаціями газети «Шлях колгоспника» 1931-1933 рр.) 

 Вісімдесят три  роки пройшло відтоді, як нашу землю спустошив один із найстрашніших в історії людства голодоморів - 1932-1933 років. То 
була жахлива сторінка для нашого народу. Мільйони невинно загублених життів та скалічених доль, безлюдні села, страх у людських душах - ось чор-
ний слід Голодомору. 
 Під час роботи над районною Книгою пам’яті жертв Голодомору 1932 – 1933 рр. працівникам музею історії Богуславщини довелося опрацю-
вати величезну кількість матеріалів, які збирали пошукові групи створені при кожній бібліотеці, сільській раді. Встановлено, що під час Голодомору 
1932 – 1933 років  загинуло 5357 жителів району, з них дітей 1420. Зібрано і опрацьовано 263 свідчення очевидців Голодомору. Виявлено більше 3 000 
жителів, які  пережили лихоліття 1932 – 1933 рр.  22 села протягом 1932-1933 рр. за невиконання плану хлібозаготівель були занесені на Чорну дошку, 
а окремі села навіть кілька разів. Всі ці матеріали відображені в Книзі.  У с. Мисайлівка  у Педченка Івана закопаний хліб  у ямі,  Івченка Михайла – 51  
пуд  озимого зерна закопав і переховав у соломі , у Дороганя Данила - пшениця і біле борошно, Козицького Михайла  - замуровано 45 пудів зерна.  В с. 
Дмитренках  у Карпенка Василя знайшли захованого 30 пудів хліба, в Козаченка  Василя  - 11 пудів хліба; Мороз Артем  сховав у димарі 2 мішки жита 
і пшениці; у Берестового Івана – 30 пуд цукрового буряка, 25 пудів картоплі; Кривовіз Сила - позав’язував снопи не молотого жита  і сховав у клуні.
 «Шлях колгоспника», 30 січня, 1932р. № 12 (179): «Досвід роботи поберезьких учнів – у всі села». Старших учнів школи розбили на бригади  і 
прикріпили до хлібозаготівельних бригад по кутках села. Учні вимагали хліб від контрактантів і  домагалися від своїх батьків здати зайвини хліба 
державі. Щодня вивішували бойові стінгазети на кожному кутку. План виконали на 100%.»; «Шлях колгоспника», № 22, 17 лютого , 1932 р. :  у селі 
Закутенцях на кутку «Костівщина» працює старшим бригадиром хлібозаготівельної бригади Купрієнко Андрій (голова комнезаму), який замість 
розгортання масової роботи серед  контрактантів навколо виконання пляну хлібозаготівлі  почав займатися барахольством. Наприклад, нещодавно 
він взяв свою бригаду і пішов до члена колгоспу Костенка Гаврила, що має 70 років, забрав у нього весь одяг, взуття та 30 фунтів (12 кг.) борошна. За-
бравши одяг у Костенка, Купрієнко ще й побив його, та й пішов по селу роздавати одежу таким п’яницям , як і сам… «Шлях колгоспника», № 22, 17 
лютого , 1932 р.: «Дешківських зривників хлібозаготівлі суворо покарати!» Голова сільради т. Тридід по-опотруністичному одверто скрізь балакає що 
хліба в селі вже немає, план нереальний… Треба прокуратурі вжити негайних заходів до зривників хлібозаготівлі в с. Дешках».
 Як свідчать документи Центрального державного архіву громадських об’єднань України,  в 1933р. виїзна обласна сесія засудила заступника го-
лови колгоспу ім. Сталіна (с.Медвин) Гогулю Афанасія Антоновича до 5 років позбавлення волі за розбазарювання і розкрадання колгоспного майна. 
Разом з ним було засуджено ще 24 особи на різні терміни - від 2-х до 5-ти років.
 Прикладів можна навести дуже багато. Вражає величезна кількість зречень дітей від батьків! А що ж народ, невже мовчить!? Невже спокійно 
спостерігає за тим як забирають останній кусень хліба у дітей? Знову повернемося до районної газети. «Шлях колгоспника»,  № 96, 1931р.: «В жовтні 
1931 р. стріляли в комуніста, бригадира колгоспу ім. Сталіна (Медвин)  Калашника Мокія»; «Шлях колгоспника», № 101,104, 105  1931р.: «У Медвині,12 
жовтня 1931 р. спалили хату  колгоспника Дубини Степана. 14 жовтня 1931 р. побили вікна голові 5 тер. секції Шевченку. На цій же тер. секції було 
вчинено замах на буксирну бригаду.  Було замкнено в хаті твердоздавця Осауленка і підпалено»; «Шлях колгоспника», 19 січня, 1932 р. № 8(175): «В 
Медвині розкуркулили матір Арсена Мацаєнка. Коли розкуркулювали його, хотів вилами вдарити Миколу Свидину, але той втік. Нарсуд засудив 
Мацаєнка до 6 міс. примусової праці. Тоді він хотів вчинити замах на Свидину, вистрелити через вікно його хати, але селяни перешкодили. Вирок 
– розстріл»; «Шлях колгоспника», 16 січня, 1932 р. № 7(174): «У серпні 1931 р. твердоздатчик Сухомлин Сидор за невиконання хлібозаготівель засуд-
жений на 8  років, організував в Саварці банду, на чолі якої він був «отаманом». До банди входили:  Шкарбан Ом. – заможник, син куркуля церков-
ного старости, Чигиренко Тодось, Чигиренко Андрій, Люлька Трохим, Бакал Андрій, Гадзенко Севастіан середняк, брав участь у петлюрівській армії, 
Коваль Явтух.
 Після сутички з міліцією повстанці заарештовані: 7 січня на відкритому судовому засіданні у Мисайлівці  виїздна комісія  Київського 
міжрайонного суду присудила: Шкарбана Івана Йосиповича, Люльку Трохима Калениковича , Шкарбана Дмитра Артемовича, Чигиренко Андрія Да-
ниловича  - розстріляти, конфіскувати майно;  Інші отримали різні терміни перебування в неволі та  було конфісковане майно». Крім силових методів 
населення боролося і словом. «Народ як скаже, так зав’яже». З’явилась величезна кількість співанок, вони лаконічні, точні, злободенні.    
 Старожили ще пам’ятали сліпого Захарка з Вільховця, який часто виконував такі співанки. Про нього згадується і в документальній повісті  
«Хліб насущний – червоний» (авт. П.Зеленський, Т. Мельничук) надрукованій в нашій районній газеті «Нові рубежі» в 1968 році. 
 За дослідженнями науковців, в 30-х роках ХХ ст. на Україні загинув кожен 4-й її житель! А в роки Голодомору 1932 -1933рр.  близько 10 
мільйонів! 
 В музеї історії Богуславщини розгорнута постійно діюча експозиція «Голодомор на Богуславщині 1932-1933 рр.» в якій використані матеріали 
зібрані пошуковими групами. Кожен відвідувач музею може з ними ознайомитись, адже  ці страшні сторінки нашої історії торкнулися майже кожної 
родини Богуславського району.

Н.Левченко, ст. науковий співробітник музею

                                     

« Свіча пам’яті»

 28 листопада відбувся мітинг з нагоди Пам’яті жертв Голодомору  в Україні, 
пам’яті мільйонів українських  селян, які загинули мученицькою смертю від голо-
ду, їм, неоплаканим і не відспіваним, похованим у спільних могильниках , без тру-
ни і молитви, позбавленим могили і шани, пам’яті тисяч українських сіл і хуторів, 
які щезли  з лику землі.
 Такої страшної трагедії, яку пережив український народ у 30-х роках ніхто 
не знав, скільки невинного люду зійшло в могилу – старих, молодих і дітей, і ще не 
народжених у лонах матерів.  
 Мітинг розпочався з панахиди, яку провів настоятель Свято-
Миколаївського монастиря ігумен Арсеній, по закінченню якої до слова запро-
сили голову Богуславської РДА Хоменко Віталія Миколайовича. З доповіддю про 
жахливі події тих років виступив директор музею історії Богуславщини Гогуля 
Петро Борисович.

 Зворушливим було виконання Дариною Кальсін вірша « Чому?», в якому автор не може знайти відповідь на просте питання « Чому?», чому 
ж таке лихо сталося на нашій родючій, багатій землі.
 Хвилиною мовчання вшанували пам’ять жертв голодомору 1932-1933рр. Завершився мітинг музичною композицією « На вікні свіча» у 
виконанні Оксани Мороз.
 Хай же пам’ять про всіх невинно убієнних згуртує нас  живих, дасть  силу та волю, мудрість і наснагу, для зміцнення власної держави, на 
власній землі! 

В.Л. Трушковська, методист ЦКС
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                                                День Гідності та Свободи     
 

 21 листопада - День Гідності та Свободи було розпочато мітингом 
біля пам’ятника Великому Кобзарю -  Т.Г. Шевченко покладанням квітів 
та прозвучали вірші «Небесна Сотня» у виконанні Даші Кальсін і Вікторії 
Сироїд - «Я Українка». 
 Мітинг було продовжено урочистою ходою до монументу «Геро-
ям Небесної Сотні», де відбулася панахида по загиблим на Майдані та 
загиблим воїнам АТО під час війни на Сході, по закінченню  якої,  насто-
ятель Свято-Миколаївського монастиря ігумен Арсеній, у своїй промові 
висловив слова скорботи тим, хто віддав своє життя відстоюючи Гідність 
та Свободу України,  а живим побажав, якомога скоріший прихід миру 
в Україну та перемогу над агресором. Далі до слова був запрошений го-
лова районної державної адміністрації  Хоменко Віталій Миколайович, 
який у своєму виступі згадав загиблих на Майдані та поіменно наших 
земляків-бійців, які поклали своє життя заради миру в Україні, під час 
війни з іноземним агресором. Велику подяку висловив всім небайдужим 
людям, а особливо волонтерам, які ризикуючи своїм життям, надають 
допомогу та всіляко підтримують воїнів, які на сьогоднішній день стоять 
на захисті нашої держави. Також до слова було запрошено голову міської 
організації Всеукраїнського об*єднання «Свобода» - Боженко Г.М.
 Знаковими для кожного з нас прозвучали музичні композиції 
у виконанні дитячого хору «Мажор» - «Боже, Великий,Єдиний…», та 
«Гімн України», які є символічними для нашої Держави та українського 
народу.

С.Р. Гав’яда, художник РБК

«Вітали трударів»
      13  листопада в Саварсько-
     му будинку культури відбувся урочи-
     стий концерт, присвячений дню
     працівників сільського господарства.
      Зібралося багато людей, адже 
     не дивлячись на відсутність сільсь-
     когосподарського підприємства в
     селі,  кожен хто знає запах ріллі вес-
     ною, хто знає як болить спина від
     тяжкої праці і як радіє душа від ще-
дрого врожаю може вважати себе працівником сільського господарства.
Всіх присутніх щиро вітав керівник «Білзерно» Кваша В. Л.,  пенсіонерам 
були вручені грамоти та премії. Оскільки вищезгадане підприємство є 
орендарем земельних паїв в с. Саварка  та Лютарі сільському голові Ар-
теменко Г. В. був вручений щедрий коровай з нового урожаю, який тут 
таки був наділений між присутніми. 
 В святковому концерті брали участь артисти з Білої Церкви: фоль-
клорний  гурт «Кайдашева сім’я» який  виконував українські народні та 
сучасні пісні, розповідали гуморески, молоді танцюристи дарували свої 
хореографічні композиції, а кульмінацією вечора був виступ фіналістки 
шоу «Україна має таланти».
 Хочеться подякувати керівництву районного відділу культу-
ри за допомогу в обігріві приміщення, адже в теплі і концерт краще 
сприймається, а всім жителям сільської місцевості побажати міцного 
здоров’я, щедрих урожаїв і щоб їм ніхто не заважав працювати на своїй 
Богом даній землі.

В. І. Артеменко, директор Саварського СБК 

«Хвала рукам, що пахнуть хлібом»
      З давніх – давен восени, коли 
             жовтий лист вкриває землю і весь урожай 
             вже зібрано, ми відзначаємо свято праців-
       ника сільського господарства. Осінь – 
            найдорожча серцю хлібна пора.  Так, 19-го
       листопада працівниками Медвинського 
           Будинку культури та сільської бібліотеки, 
           було організовано та проведено свято. На 
              якому учасники художньої самодіяльності 
             села славили тих, хто любить землю, виро-
            щує хліб і садить сади.
      Невтомних трударів колгоспної 
       ниви вітали і нагороджували – голова
      Райдержадміністрації Хоменко Віталій 
        Миколайович та генеральний директор 
ТОВ «АгроБогуславщина» ЕКО – Сімон Генадій Володимирович. Теплими 
словами привітав зі святом та висловив подяку трударям землі – сільський 
голова Сергієнко Ігнат Петрович.
 Без перебільшення – для нас це всенародне свято, оскільки ми всі 
живемо в сільській місцевості. Найщиріші привітання для присутніх в 
залі линули з уст народного вокального ансамблю «Світанок», які своїми 
різнобарвними піснями дивували глядачів. Викликали сльози сміху 
дотепні сценки у виконанні учасників гуртка «Лицедії». Радувало художнє 
слово чарівних ведучих і гамірне привітання дітей початкових класів 
Медвинської ЗОШ. На закінчення дорогих земляків привітала місцева по-
етеса – Лівіцька В.А.
 Користуючись нагодою, хочемо привітати зі святом Вас, дорогі 
трудівники села. Побажати мирного неба над головою. Здоров’я, родинно-
го затишку, щедрих урожаїв і достатку!                                                       

Г.М. Мазуренко, художній керівник Медвинського СБК.

«З джерел росянської землі»
     ...під такою назвою в Розкопанецькій 
     сільській бібліотеці відбувся 
     поетично-мистецький бомонд присвя 
     чений 60-річчю від     
     дня народження Ю.В. Цупа і В.Я. Васи-
     ленка). 
      Ведучі заходу Н. Яцюченко і 
     М. Собко розповіли присутнім про 
     сторінки життя і творчості чудового 
музиканта, досвідченого організатора, професійного педагога, керівника 
самобутнього ансамблю «Доля» - Ю.В.Цупа. 
 Василь Якович Василенко – народився в селі Медвин, український 
диригент, поет, народний артист України, Заслужений діяч мистецтв 
України, президент Благодійного фонду ім. С. Прокоф'єва, директор та 
художній керівник Міжнародного фестивалю оперного мистецтва «Зо-
лота корона», член Національної спілки театральних діячів, Лауреата 
Національної премії ім.Т.Шевченка. 
 Учні В.Демченко, Т.Шевченко, В.Обозова, Л.Цюрупа чита-
ли поетичні рядки із збірок В.Я.Василенка «Де Рось дзвінка клекоче», 
«Медвинські сади», «Тотоха». 
 Гості дякували організаторам, за цікавий, змістовний захід.

свята була бібілотекар Л.С.Марієва, яка розповіла присутнім про 
неоціненний скарб рідної української мови, для нашої держави. Багатство 
і краса, витонченість і мелодійність нашої мови визнана світом, прикла-
дом цього є Міжнародний конкурс мов, який відбувся у Парижі, в далеко-
му 1928 році, на якому українська мова зайняла ІІІ місце.
 Учасниками свята були й школярі, які зачитували мудрі вислови 
письменників різних поколінь про українську мову та читали вірші.
 Родзинкою свята була відеопрезентація поетично-музичної 
композиції за творами В. Сосюри «Любіть Україну». Серед присутніх та-
кож був проведений конкурс на краще знання української мови. 
 Присутні були вражені заходом, адже вони дізналися багато цікавої 
інформації про історію нашої рідної мови.

Л.С. Марієва, бібліотекар с.Тептіївка.

«Мово українська, гордосте моя»
 9 листопада в Україні відзначається День української писемності 
та мови. В Тептіївській сільській бібліотеці під такою назвою прохо-
дило літературне свято присвячене цій даті, на яке були запрошені 
жителі села різного віку, які не байдужі до державної мові, та мають 
почуття національної гідності і любові. В бібліотеці була оформлена 
книжкова виставка під назвою «Поезія рідного краю», де була пред-
ставлена література поетів-земляків Богуславщини. Ведучою цього 


